

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DEL MOMENTO ACTUAL

El eterno problema

¡El problema de Marruecos! ¡El eterno problema de Marruecos! El cronista ha recordado en estos momentos el discurso que el sabio doctor Maestre pronunció hace unos años en uno de los Teatros de esta ciudad.

Nos contaba—con la elocuencia que él sabe hacerlo—una entrevista que el señor Maestre tuvo con el Monarca respecto a aquellos graves problemas de Marruecos, que tanto han interesado siempre a la opinión pública, y nos decía que al final de esta entrevista, nuestra Augusta Soberana—que asistió a la última parte de ella—hubo de decir al señor Maestre «¡el problema de Marruecos! ¡el eterno problema de Marruecos!» y en sus ojos, en el encanto de sus ojos inmensos, aparecieron dos lágrimas que rodaron por la tersura de su cara, acrecentando, aún más, su belleza soberana.

¡El eterno problema de Marruecos! he ahí la frase. Cuando, nuevamente, la Reina Victoria haya sabido el heroico y estéril esfuerzo de nuestro Ejército, ella, que sabe comprenderse con nuestro pueblo y sentir con él en sus desgracias, habrá repetido al par que muchas madres ¡el problema de Marruecos! ¡el eterno problema de Marruecos! y, de nuevo, el llanto habrá cubierto su rostro y habrá enternecido su alma, ¡que, nuevamente, nuestra adversidad ha querido cubrirnos de gloria, llenando de héroes las páginas de nuestra Historia y de luto a tantas familias españolas!

Como español, como patriota, yo quisiera que este grave problema tuviese una fácil y rápida solución, ¡que bien lo merecen, después de tantos años de lucha, el heroísmo incomparable de nuestros soldados y la sangre generosa ofrendada en los campos africanos!

Soy optimista. Tengo fe en el triunfo de nuestros héroes, pero quisiera que este triunfo fuese tan completo que alejase el temor de nuevos ataques enemigos. Así, al menos, renacería la tranquilidad en aquellos hogares en que la inquietud y el pesimismo han hecho presa en estos momentos.

O. Bernal Blázquez
Cartagena, Agosto 1921.

De Sociedad

Los que viajan

Ha regresado de Alcoy, el músico mayor del Regimiento Infantería Marina don Camilo Monllor.

—En el correo de hoy ha llegado a ésta el Gobernador Civil de esta provincia don José Maestre Laborde.

En la estación esperaban al señor Maestre Laborde, el Alcalde de esta ciudad señor Zamora; el Juez de Instrucción don Pedro Martínez; los ayudantes de los Excelentísimos señores Capitán General y Gobernador Militar, respectivamente, Sres. Cardona y Nevado; Capitán de la Guardia Civil; los diputados a Cortes don José Maestre Zapata y don Eduardo Espín; una comisión de concejales compuesta por los señores Frigard, Fernández y Mustieles; el Jefe de Telégrafos, señor López; Inspector de Policía y otras personalidades, que dieron al Gobernador la bienvenida.

El señor Maestre Laborde permanecerá en ésta dos días.

—En el correo de hoy ha regresado de Madrid, la familia de nuestro

querido amigo el Comisario de Policía don Alberto Muslares, el que fué a Murcia a esperarles.

—De Murcia, los Diputados Provinciales don José Antonio Sánchez Arias, don Manuel Cánovas, don José Dodero y don Casio Fernández.

—Marchó a Madrid, nuestro querido amigo el joven don Mariano Ros.

—A Madrid, el Inspector de Primera Enseñanza, don Juan Sánchez Doménech y su bella hija Mari-De-
pa, y el abogado don José Monche.

—A Albacete, el Abogado don Adolfo Serra.

—A Mazarrón, don Manuel Albacete Zamora.

—A Cieza, don Diego Giménez Castellano.

—De Murcia, el Abogado don Gaspar de la Peña.

—De Mazarrón, don Francisco Martínez.

—De Madrid, el Secretario del Gobernador del Banco de España, don Angel Rodríguez, y el empleado del Banco de Cartagena, don Manuel García Panadero.

—De Cabo de Palos, el Diputado don Eduardo Espín.

—De Totana, el Diputado don José Maestre Zapata.

—Procedente de Ceuta, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y paisano don Francisco Gómez Pérez, Capitán de Ingenieros y acreditado comerciante de aquella plaza.

—Ha salido con su familia para la playa de San Javier, donde pasará el verano; nuestro querido amigo don José Martínez Miralles.

—Marchó a Melilla doña Carmen de Virto, viuda de Guitari, y al Regimiento de Africa el teniente don Manuel Hidalgo.

—De Ceuta ha venido don Pablo Sanz.

Notas varias

Por doña Petra Garro, viuda de Serrano, y para su hijo el probo empleado de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José, ha sido pedida en la tarde de hoy, la mano de la bellísima señorita Angeles Casau Abellán.

Nuestra cariñosa felicitación a los futuros esposos, que quedarán unidos con los matrimoniales lazos, en el próximo mes de Octubre.

—Ha sido elegido vicepresidente de la Diputación, nuestro amigo el diputado provincial don José A. Sánchez Arias.

Bodas de Oro

Hoy celebra el cincuentenario de sus sponsales nuestro querido amigo don Tomás Manzanares.

Con este motivo se ha reunido en su casa de Los Alcázares su numerosa prole, celebrando fiesta tan simpática.

A las numerosas felicitaciones que ha recibido hoy una la nuestra muy sincera.

Enfermos

Continúa guardando cama, aunque bastante mejorado en su enfermedad, el señor Cura párroco del Sagrado Corazón don Domingo Vicente Ripoll.

Real Club de Regatas

La Junta Directiva de esta Sociedad advierte a los que tengan apartadas localidades para la función del día 6, que pueden pasar a recogerlas a Secretaría el jueves y viernes próximos, desde las 5 de la tarde hasta las 8 y 1/2 de la noche.

Los capellanes castrenses

Sabemos que los capellanes castrenses han protestado respetuosamente ante el obispo de Sión, su jefe superior, contra el hecho de que las unidades que salen para Marruecos vayan sin sus respectivos párrocos.

A su vez el obispo de Sión, haciéndose intérprete de dicha protesta, ha visitado al ministro de la Guerra para hacerle presente tan patriótica actitud.

En una nación como la nuestra, de espíritu cristiano, no se comprende semejante omisión. Podremos ser más o menos despreocupados en la vida ordinaria, podrán muchos españoles no practicar con constancia sus deberes religiosos, dando muestras de indiferencia, pero cuando de trañes supremos se trata, cuando acosa el peligro y amenaza la muerte, sobre todo si se trata de la defensa de ideales patrios, los sentimientos de Patria y Religión están tan íntimamente ligados que los bravos soldados mueren con tres palabras en los labios o en la mente: su madre, su patria y Dios.

No puede ni debe privarse a nuestros heroicos soldados de los auxilios espirituales en trance de suprema angustia; no se debe consentir que misión tan sagrada como la del sacerdote quede desatendida; no se puede privar al soldado que de ello necesita el tener al lado un consejero espiritual a quien hacer, en ocasiones, confidencias secretas cuando puede encontrarse en trance de muerte.

A parte lo que antecede debe tenerse presente que los capellanes castrenses de nuestro Ejército han dado siempre pruebas de una serenidad y un heroísmo que en muchas ocasiones ha servido de eficaz ejemplo a los soldados, llegando hasta a sustituir a los oficiales que caían muertos. Muchos son los que sobre el uniforme llevan la Cruz de San Fernando, y muchos los que en sus palabras han puesto tanto ardor patriótico que han cooperado a la actuación de los jefes que han conducido sus tropas a la victoria.

Por todas estas razones, entre otras muchas que pudiéramos señalar, creemos que el vizconde de Eza atenderá las manifestaciones del obispo de Sión, como es de justicia, y se pondrá remedio a la anomalía que señalamos, remediando oportunamente lo hecho.

Ignoramos al escribir estas líneas el resultado de la envevista entre el ministro y el prelado, aunque creemos será favorable a la gestión del último.

NOBLE RASGO

El Teniente Auditor de 4.ª clase, de nuevo ingreso y destinado en la Auditoría de este Departamento, don Román Vicente y García, ha tenido un rasgo noble, de agradecer mucho por la manifestación patriótica que en sí encierra.

Dicho oficial, al recibir ayer por primera vez el sueldo correspondiente a su empleo, renunció a él y lo entregó para enviar a los herederos de las Clases y marinería fallecidos en el Cañonero Laya durante los combates recientes de Marruecos.

Complácenos mucho el poder dar cuenta de este hecho y reciba dicho oficial nuestra más cordial felicitación por el rasgo que tanto le honra y enaltece.

Un A. de O. de la A.

LOS CAPITANES DE INFANTERIA

Don Rafael y don Ramón Moreno de Guerra y Alonso

fallecieron en el cumplimiento del deber, en el territorio de Melilla, el 27 y el 21 de Julio de 1909 y 1921, respectivamente

R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará en la Parrquia Castrense de Santo Domingo, de 9 a 10, el día 8 del corriente, será aplicada por el alma de dichos señores.

La familia suplica una oración por ellos y la asistencia a dicho acto.

ACADEMIA MODERNA

CORREROS — TELEGRAFOS — DERECHO — PREPARATORIO DE CIENCIAS — MAGISTERIO Y BACHILLERATO

Director:

Don Carlos Baeza Pascual

OFICIAL 1.º DEL CUERPO DE CORREOS

Profesorado

Don José Cánovas, Cajero de la casa «Juan Antonio Gómez».—Don Teodoro Cárceles, Oficial de Telégrafos y Licenciado en Ciencias.—Don Adolfo Antón, Licenciado en derecho.—Don Francisco Bujo Zaplana, Oficial de Correos.—Don Agustín Albarracín Segura, Oficial de Correos.—Don Valerio Bacaicoa Pravedo, Maestro Nacional.—Don José Baeza Pascual, Maestro Nacional.

Próxima apertura — Honorarios módicos
CUATRO SANTOS, 34 - 1.º

Suscripción para el monumento Información de Marina

Cartagena ha sido la Ciudad elegida para rendir un homenaje a los héroes de Cavite y Santiago de Cuba, erigiendo un soberbio monumento en su honor y este pueblo hidalgo, tiene el sagrado deber de contribuir con su óbolo a la suscripción nacional abierta, como lo han hecho los demás pueblos de España y los compatriotas que residen en otras Naciones.

La Cámara de Comercio, ha entendido, que Cartagena, que ha tenido el alto honor de ser la Ciudad elegida para el homenaje, no puede hacer un papel desairado en esta ocasión.

La inauguración de este monumento, se celebrará con toda solemnidad el año próximo, a cuyo acto asistirán los Reyes, reuniéndose en nuestro puerto las escuadras de todas las naciones amigas, que enviarán representaciones al homenaje.

Las clases mercantiles, que han de obtener un evidente beneficio, son las primeras que deben contribuir a tan patriótica iniciativa y por ello en cumplimiento de acuerdo de esta Cámara de Comercio, tenemos el honor de invitarles para que concedan un donativo con destino al homenaje a los héroes españoles.

Don Juan Antonio Gómez, 100 ptas.; don Antonio Gorgora Suárez, 50; don Manuel Carmona Barado, 20; don Antonio Pagán Cortés, 5; don Gregorio Pina Gimeno, 5; don Jorge Gray Peinado, 50; don Angel de la Iglesia Jiménez, 10; don Blas Davia Molina, 10; don Anselmo Plaza Vera, 5; don José Alvarez Pascual, 5; don Antonio Martínez Cejdrán, 50; don Emilio Nieto Martínez, 5; don Manuel Ródenas Blanco, 5; don Tiburcio Mariblanca, 5; don Rafael de la Cerda, 10; don Juan Heredia Hernández, 10; don Alfonso Torres López, 10; don Enrique Poblet Aura, 5.

Don Joaquín Díaz Zapata, 10 ptas.; don Diego Gómez Carrión, 5; don Joaquín Barceló, 10; don Severino Bonmati, 10; don José Méndez Méndez, 5; don Emilio Gisbert Buendía, 5; don Pedro Sabater Martínez, 10; don Ricardo Guardiola Saura, 25; don Sandalio Alcántud Oliver, 50.— Total, 490 ptas.

Se dispone se hallen dispuestos para embarcar de dotación en el crucero «Cataluña», dos sargentos, seis cabos, dos cornetas y 50 soldados del tercer Regimiento de Infantería de Marina.

—Se interesa tarjeta de farmacia para el Auxiliar de Oficinas de Marina don José Martínez Aznar.

—Mañana es esperado en este puerto el Contratorpedero «Audaz».

—Mañana darán comienzo en el Arsenal los exámenes para Escribientes de Maesiranza del Ramo de Artillería.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 8 a 6
calle de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

Situación actual de los

Buques de guerra

Cataluña, Melilla. — «Alfonso III», Santander. — «Carlos V.», Vigo. — «Princesa», Melilla. — «Pelayo», Ferrol. — «Rio de la Plata», Camino de Cartagena, a donde llegará mañana. — «España», América. — «Regente», San Fernando. — Extremadura. — Barcelona. — Bustamante, Melilla. — «Laya», Melilla. — «Terror», Vigo. — «Laurias», Melilla. — «Bonifaz», Melilla. — «Audaz», Camino de Cartagena. — «Infanta Isabel», Canarias. — «Doña María de Molina», San Fernando. — «Recalde», San Fernando. — «Giralda», Melilla.

MANTON de MANILA

El señor Casau ha adquirido para su fotografía el mejor manton que ha rebido la Casa Liagostera, y lo pone a disposición de su numerosa clientela que quiera retratarse con él.

Ampliaciones a plazas y al contado
Venta de material fotográfico de todas clases. A los aficionados se les revelan placas, películas y se hacen positivos